

Emlék-okmány.

Istennek nevében!

Öseinktől örökölt régi szép szokás az, hogy épületek, szobrok talpkövébe emlékműmánya helyettetik, hogy a késő unokák reáburkkanva egykoron arra, tudomást vegyennek arról, hogy az emlékművénél helyezésénél idejében milyen volt a község, kik voltak ügyeinek intézői stb. - Tudva azt, hogy bizonyára érdekelni fogja azokat, kik e sorokat olvasni fogják akkor, midőn mi, ma élők, - már régen az édes anyaföldön élünk pihenünk, - röviden ismertetjük az épület keletkezését és szeretett községünk mai állapotát.

Az épület, az isaszegi izraelita fiókhittközség imaháza az 1903 évben épült. Hogy az épület létrejött, abban legtöbb érdeme Wiesner Miksának, a hittközség jelenlegi elnökeinek van, ki is - miután a hittközség anyagi ereje csekély volt, adakozásra szólította fel nem csak a községben lakó hitsszorosokat, hanem a gyűjtéskor szélesebb körre is kiterjesztette,

s hogy nem eredmény nélkül annak
tanujel a most emelni kezdett épület.

30 éven keresztül Mandel Bernát
viselte a hitközség elnöki tisztét s
midőn előhaladott kora miatt arról
lemondott, 1902 október 1-én a körbi-
salom Wiesner Miksának karolta
legméltóbbnak e fontos állás betöl-
tésére. ~ A hitközség tagjainak né-
sora az idő szerint a következő:

Wiesner Miksa elnök, Haas Gyula
jegyző, Wassermann József előmá-
kosó, Mandel Bernát, Mandel János,
Mandel Ábrahám, Mandel Sándor,
Mandel Károly, Mandel József,
Haas Náhán, Haas Géza, Link
Henrik, Lusstig Károly, Steiner Sa-
mu, Steiner Jakab, Szarvasi Gy-
nác, Schwarz Sándor, Schön-
wald Samu, Müller Gyula, Ber-
ger József, Grabinszki Mór, Löwy
Herman, Löwy Ignác és Weiler
Adolf. ~

Az isaszegi izraelita fiók - hitkös-
ség a gödöllői rabbinatekhoz tar-
tozik, melynek az idő szerint Klein
Samu a rabbija. ~

Ami Isaszeg körzetét illeti, annak
a legutóbbi népszámlálás szerint
3300 lakója van, a házak száma

pedig 560. A lakosság nyelve lat,
de a magyarosodás nagyon terjed
és csak a legidősebb emberek nem be-
szélnek magyarul.

A község előjárói a következők: Ká-
lix László jegyző, Tichony Imre bíró,
Grnár Albert körvénybíró, Vajt Mi-
hály pénztárnok, Klincsek János
k. k. kőgyám, D^z Schulhof János közs.
orvos, Gebora János adóügyi, Már-
ton Benedek közigazgatási II. os. jegy-
zők és Löwy Vilmos közs. végrehajtó
A helybeli gyógyszerkár tulajdonosa
Csontos Tivadar gyógyszerész.

A rom. kath. hitközség plebánosa
Udvary Antal, kántortanítója
Marcsányi István, ezen emlékek-
mány írója és Paróczai József a
templom gondnoka.

A helybeli iskolák községi jellegűek,
tanítói a fent nevezett kántorta-
nitón, mint igazgatón kívül Ho-
csis Károly és Opelcz Irén.

A m. kir. koronauradalmi birtokon
az intéző Boda Jenő, erdőmester:
Krause Géza. -

A vasuti állomás főnöke Lang-
hammer Terencez, Lilecky Endre
és Varga Kálmán hivatalnokok,
Hammel József állomási felügyelő.

Van a községben olvasókönyvtár is, melynek elnöke Marcsányi István, al-
elnöke Magyar József, jegyzője
Márton Benedek, pénztárnoka:
Skigler István, könyvtárnoka Ka-
csis Károly.

A községben van 10 fűszer és egyéb üz-
let, 1 fakereskedés, 2 sütköde, 8 kocsi-
ma helyiség 4 mérsáros és kertes üz-
let.

Országgyűlési képviselőnk jelenleg
Wolfner Tivadar szabadalmú párti.

Értekezésem van várólva Tisztelettel község
jelen állapotok, engedje Isten, hogy
községünk minden szép, jó és ne-
mes ügyben előrehaladjon, adja
Isten, hogy ezen épület mely az Ö ne-
vének dicsőségére építkezett sokáig
álljon fenn s legyen öre, életmód-
köze az igaz vallásosságnak!

Isten áldja meg Koronás Királyun-
kat, I. Ferenc Józsefet, áldja meg
édes magyar hazánkat, szerelket
községünket s mind azokat, kik
ez épület létrehozásán fáradoz-
tak, értekezésem áldozatot hoztak!

Kelt Tisztelettel, 1903, március 31.

Emlék - aláírások.

Mecsegyi István
s. Kéth. Kékkortánító
es ormány írója.